



# 牢记嘱托 锻造雄师

## ——写在中国人民解放军建军93周年之际

□新华社记者 李学勇 李宜良 梅世雄 梅常伟

1927年8月1日,南昌城头一声枪响,宣告中国共产党领导的新型人民军队的诞生。自那时起,人民军队在党的坚强领导下,英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,不断取得辉煌胜利,建立伟大历史功勋。

“站在新的历史起点上,我们更加深切地感受到,中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。”习近平主席在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的重要讲话,指引现实,启迪未来。

牢记嘱托,不辱使命。走过93年光辉征程的人民军队,在习近平强军思想指引下,正沿着中国特色强军之路阔步向前。

### 绝对忠诚 绝对纯洁 绝对可靠

党对人民军队的绝对领导,是人民军队的建军之本、强军之魂。人民军队在党的旗帜下前进,理想信念的火种代代赓续,红色基因一脉相传,始终以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,坚决做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

今天的人民军队,广大官兵自觉增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,以更高的标准、更严的要求、更加自觉的行动,把党领导军队的根本制度贯彻到军队建设发展的各领域。维护核心、听从指挥成为三军将士的自觉追求——

思想上坚定追随,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想武装头脑,加强修养、指导工作;政治上绝对忠诚,不断强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;行动上紧紧跟上,在任何时候任何情况下都坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥。

信仰坚如磐石,忠诚始终如一。这就是党缔造和领导的人民军队,这就是党的好战士、人民子弟兵。

以党的初心为初心,以党的使命为使命,人民军队始终坚定地把自己与一个国家的前途、一个民族的命运、亿万人民的期盼紧紧融为一体。

### 召之即来 来之能战 战之必胜

召之即来、来之能战、战之必胜,这是人民军队对使命召唤的坚定回答。

从艰苦卓绝的井冈山斗争到千难万险的长征路,从硝烟弥漫的抗日战争到摧枯拉朽的解放战争,从坚决捍卫国家主权、安全、发展利益的英勇斗争到保卫人民生命财产安全的顽强拼搏……自诞生以来,人民军队用一场又一场胜利,打

出赫赫威名,赢得了党的信任、人民赞誉,也赢得了世界尊敬。

党的十八年以来,全军官兵始终牢记能打仗、打胜仗是强军之要,始终牢记“人民军队永远是战斗队,人民军队的生命力在于战斗力”,强化忧患意识,坚持底线思维,全部心思向打仗聚焦,各项工作向打仗用劲,确保在党和人民需要的时候拉得出、上得去、打得赢。

党的十八年以来,在党中央、中央军委和习主席坚强领导下,人民军队坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人,锻造铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的过硬部队;坚定不移深化国防和军队改革,加快构建能够打赢信息化战争、有效履行使命任务的中国特色现代军事力量体系;坚持自主创新,瞄准世界军事科技前沿,加强前瞻谋划设计,加快战略性、前沿性、颠覆性技术发展;加快构建中国特色军事法治体系,加快实现治军方式根本性转变……

放眼未来,人民军队必将以更加精干的规模、更加有效的行动、更加强大的实力,更好履行党和人民赋予的新时代使命任务。

### 来自人民 为了人民 依靠人民

来自人民、为了人民、依靠人民,我军发展壮大的历程,始终闪耀着人民与子弟兵水乳交融、生死与共的熠熠光芒。

哪里有艰险,哪里有危难,哪里就有人民子弟兵。

谁把人民放在心上,人民就把谁放在心上。

只有服务人民,才能赢得人民;只有赢得人民,才能赢得胜利。

军民一心,就能汇聚制胜伟力。红军时期,四川巴中地区每10人就有1人当红军,每30人就有1人为革命献出生命;淮海战役,543万支前民工,88万余辆小车,76万余头牲畜,30多万副挑子……浩浩荡荡的支前大军,助力人民军队创造了“60万胜80万”的战争奇迹。

军民一心,就能共创美好未来。当前,科学技术飞速发展,战争形态深刻演变,但人民战争的伟力来自于人民的伟大力量的真理没有变。

坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终同人民站在一起,时刻把人民放在心上,永远做人民子弟兵。有了民心所向、民意所归、民力所聚,人民军队一定能无往而不胜、无敌于天下。

历史充分证明,我们的人民军队不愧为听党指挥的英雄军队,不愧为忠心报国的英雄军队,不愧是为中华民族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。

历史必将证明,我们的英雄军队有信心、有能力谱写强军事业新篇章,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维护世界和平作出新的更大的贡献。

据新华社北京7月31日电

□新华社记者 王恒志 姬 烨

五年前的7月31日,北京获得2022年冬奥会和冬残奥会举办权时向世界作出的庄严承诺,正一一呈现在冬奥会筹办勾勒的画卷之上。

### 筹办全面进入测试就绪阶段

工欲善其事,必先利其器。目前,冬奥场馆和基础设施建设已取得阶段性成果:国家速滑馆“冰丝带”整体亮相;首钢滑雪大跳台建成并举办了世界杯比赛;国家游泳中心完成全冰面测试;国家高山滑雪中心竞速赛道、云顶滑雪公园6条赛道达到测试赛要求;国家雪车雪橇中心、国家越野滑雪中心、国家冬季两项中心赛道全部建成;京张高铁、京礼高速全线通车,高铁北京清河站至张家口太子城站仅需要50分钟……按计划,到今年底,所有竞赛场馆和相关基础设施建设需要同步完工。

大型赛会的成功举办需要各方合力,赛事组织和赛会服务、推广等工作都在有条不紊地推进:2019年9月,北京冬奥会和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”一亮相就吸粉无数;启动7个多月的赛会志愿者全球招募,报名人数已超过85万;北京冬奥组委签约32家赞助企业,已开发15大类2000余款冬奥特许商品;气象服务已初步实现空间上百米级、时间上分钟级的精准预报……

今年以来,新冠肺炎疫情席卷全球,给北京冬奥会筹办工作带来很大困难。北京市副市长、北京冬奥组委执行副主席张建东说,疫情之下,北京冬奥会筹办做到了工作没间断、力度没减弱、标准没降低。冬奥场馆建设项目最早复工、全部复工;在线举办世界转播商大会、赞助企业大会、国家(地区)奥委会等重要会议和活动;线上发布色彩系统和核心图形;线上公开征集奖牌、火炬外观设计方案。

### 冬奥为他们带来改变

作为北京冬奥会分赛区,崇礼将承担大部分雪上项目赛事。这带来了大量就业机会,大型滑雪场一个接一个建了起来,赛事活动接二连三落户,崇礼还被外媒评为2019年52个值得前往的旅游目的地之一。崇礼人终于捧起了家门口的“雪饭碗”——2019年直接或间接从事冰雪产业和旅游服务人员达3万多人,其中包括过去的贫困人口9000多人。

绿水青山就是金山银山。眼瞅着越来越多的崇礼人回到家乡,崇礼区委书记王彪对保住绿水青山的理解更深刻了:“2018—2019雪季销售雪票首次突破百万张,接待游客281.2万人次,实现旅游收入20.5亿元,有四个雪场名列2018年全国滑雪场十强。”

2019年5月,崇礼退出贫困县行列,彻底脱贫摘帽。张家口市冬奥办市场处的马经纬说:“冬奥会是难得的发展机遇,是实现我们创新发展、绿色发展、高质量发展的历史性机遇。”

因雪而兴,不止于雪。崇礼人有了“雪饭碗”,还要突破“雪饭碗”,太舞滑雪小镇成为率先尝试雪场四季运营的“吃螃蟹者”之一。2019年夏天,太舞接待游客达22万人次,超过了当年雪季的20万人次,夏季营收达5600万元。崇礼区宣传部长刘永刚说:“我们希望促进体育与文化、旅游、城建、康养、扶贫等领域的融合,从而打造全国运动休闲产业的终极目的地。”

### 北京树立新“奥运标准”

曾用来存放铁矿石的西十筒仓,现在是北京冬奥组委办公区;精煤车间和运煤车站变身“四块冰”,国家队冰上运动训练基地落户于此;群明湖畔背靠巨大冷却塔的雪车大跳台,成为首钢新地标……在这块总占地面积达22.3平方公里的“首钢园区”,36项工业遗存得到强制保护,“旧瓶”装“新酒”,令国际奥委会主席巴赫也为之“沉醉”。

在巴赫眼中,首钢的变迁正是新“奥运标准”该有的样子。从2014年底全票通过《奥林匹克2020议程》,到平昌冬奥会开幕之际颁布“新规范”,国际奥委会正努力对冬奥模式进行根本性重塑,“可承受、可收益、可持续”成为国际奥委会办新模式的目标。

重塑模式需要先行者,申办时提出“以运动员为中心、可持续发展、节俭办赛”三大理念的北京责无旁贷。

窥一斑而知全豹。“可承受、可收益、可持续”贯穿于北京冬奥会筹办过程中的每一个细节,新的“奥运标准”正一点点变成现实:延庆赛区以就地、近地和迁地的保护方式全面保护植物资源,仅剥离表土就达8万多立方米,如今这些表土已全部回铺至生态修复区域内;北京赛区大量利用2008年北京奥运会场馆,并创新性实现所有比赛场馆具备冰场和夏季项目场地双向转换能力,2019年12月,国家游泳中心“水立方”成功实现在泳池上架设冰壶赛道,今年5月,“冰立方”又变回“水立方”,完成了冰与水的全过程转换;北京冬奥会将成为奥运史上第一届全部使用绿色清洁能源的奥运会……

所有这些,都是巴赫在不同场合多次盛赞“北京标准”的原因,他说:“北京筹备工作高效,在《奥林匹克2020议程》下尽可能节俭,同时传承奥林匹克精神、尊重运动员体验。因此,我们非常有信心北京将为《奥林匹克2020议程》树立新标杆。”

“九万里风鹏正举”,当快速、健康发展的中国和奥林匹克运动再度牵手,世界将看到一个更加开放、自信、有担当、负责任的大国形象。

据新华社北京7月31日电

# 九万里风鹏正举

北京冬奥会申办成功五年来

# 鉴于疫情形势严峻 香港特区第七届立法会选举推迟一年

## 中央人民政府:支持

据新华社香港7月31日电(记者刘明洋、苏万明、周文其)鉴于目前香港严峻的疫情形势已对选举造成重大影响,香港特别行政区行政长官林郑月娥31日宣布,她会同行政会议基于公众利益和香港实际情况,援引《紧急情况规例条例》(“紧急法”),决定将香港特区第七届立法会选举推迟一年。

林郑月娥表示,“紧急法”只能把第七届立法会选举日期推迟一年,而未能处理立法会未来一年将出现“真空期”的问题。为此,她已向中央人民政府呈交紧急报告,寻求支持和指示。

中央人民政府7月29日就香港特别行政区第七届立法会选举推迟有关事宜表明意见。全文如下:《关于香港特别行政区2020年立法会换届选举押后事宜的报告》收悉。中央人民政府对近期香港特别行政区暴发的新一轮新冠肺炎疫情高度

(上接第一版)商厦民居、绿地公园尽收眼底,让人瞬间触摸到一座国家级历史文化名城的独特气息。

保护好文物就是保存文脉,保护好古建就是保存历史。

习近平总书记在正定工作期间,身体力行推动文物保护抢救,修复隆兴寺,保护古寺碑,组织开展文物、古树普查,对文物古建划定保护范围……

省委书记、省人大常委会主任王东峰强调,充分保护、有序开发珍贵的历史文化遗产,不断增强城市魅力,绝不辜负习近平总书记和河北人民的殷切期望,这是使命也是责任。

规划先行。坚持“原真性、完整性”,划定8.9平方公里历史城区范围,高标准编制《正定县(正定新区)总体规划及古城风貌恢复提升规划与实施》等多项规划,各项建设都与古城风貌、文物古迹、历史文化相适应。出台《石家庄市正定古城保护条例》,让古城保护有法可依。

片区联动。依托“九朝不断代”古建筑群落,推动整体保护恢复。古城保护风貌恢复提升24项工程,2019年全部高质量完成。

始终对文物保持敬畏之心,秉持正确保护理念,该复建复建,该修缮修缮,该提升提升。盘点这24项工程,每一项都做到了本真保护、重点突出,不随意、不盲目。

“我们每个城门的保护方式都不一样,南城门是包括月城、瓮城、东西马道的整体系统性恢复。西城、北城门实施的是遗址公园保护,围绕城墙修建遗址公园,将城墙置于公园之内,旁边修筑环形道路,市民既可亲近遗址,又不损坏文物。”正定县委常委、常务副县长蔡云龙说。

正定“九楼”之首的阳和楼,是一座坐落于城市中轴线的建筑,飞檐翘壁、巍峨精美,已然成为古城的新地标。“阳和楼是基址复建,通俗点说,就是挖出地基,在基址上进行1:1复建,周边小区域则恢复明清时期民俗。”蔡云龙告诉记者。

四座城门之一的东城门修复工程,是24项工程中的最后一处。此地曾为一军事工事,修复中,保留原军事工事于城墙之内。对历史遗存实行扣罩式本真保护,就像给文物穿了一件外衣。如今,东城门修复已成为国家文物保护的一个范例。

保护古城轮廓,疏理古城空间,给文物以尊严。针对多数古寺、古塔湮没在居民区中的实际,正定共动工24个项目,2942户居民,30个机关单位,13家企业迁出古城,并拆除违章建筑7万余平方米,古城天际线和古建筑轮廓线自此一览无余。

### 古城古韵织锦绣

“正定做到了!”故宫博物院原院长单霁翔慨叹,“正定百姓已经把古城作为文化生活的一部分,这体现了文化遗产在现实生活中有尊严地复活,有价值地存在。”乡愁留得住,古韵更浓厚。

78岁的正定县老干部王志敏,几乎每天都要到各处文物那里转转,为每一处新修建的文物写作诗赋。采访中,他兴致盎然地拿出自己的作品让记者欣赏,《南关城之赋》《重修阳和楼记》……老人一脸幸福地笑着说:“正定古城保护得好,建设得好,我们都是见证人!”

### 古城保护带火旅游业,千年古郡迸发时代新活力

“金门玉户神仙府,桂殿兰宫妃子家。”

时隔5年,再到荣国府旅游,来自天津的红楼爱好者李虹依然有耳目一新的感觉。

“新建了大观楼,更换了青砖地面,油饰彩绘金碧辉煌,尤其是《红楼梦》剧情场景的电子屏幕解说,更将人瞬时带入连续剧的经典场景中。”李虹说。

在疫情防控常态化形势下,正定县在做好景区、景点防控工作的同时,稳步推进旅游业及其相关产业复工复产。

“今年景区恢复开放以来,客流量稳步攀升,尤其是京津及周边省份游客明显增多,说明荣国府的名气在不断扩大。”荣国府景区管理处主任于坪兰说。

上世纪80年代初,时任正定县委书记的习近平获知大型电视连续剧《红楼梦》正在选设外景地的消息,他敏锐地看到商机,积极争取与拍摄方合作,聘请古建专家,根据名著《红楼梦》严格设计和建造了这座明清风格的仿古建筑。电视剧热播后,荣国府迅速“走红”,带动正定旅游业发展,被业界称为“中国旅游‘正定模式’”。

游完荣国府,再到隆兴寺。摩尼殿内,五彩悬塑倒坐观音恬静自若;大悲阁里,我国最高最大最古老铜铸大悲菩萨安然肃立。寺外,整洁的环境、开阔的停车场无不让游客感到舒适自在。

始终沿着习近平总书记当年确定的“旅游兴县”战略前进,正定不断加大古城风貌恢复力度。古城面貌提升和景区周边环境整治,给旅游注入了新活力,正定旅游更上层楼。

随着一拨又一拨游客来到正定,停车压力日渐增大。正定县委、县政府作出决定:拆掉所有机关单位的围墙,免费开放

### 安居乐业的幸福之城

百姓安居可商可居,历史文化可知。

该县建设了正定博物馆、城墙博物馆、元曲博物馆等,让历史会说话,让更多民众从文物中感悟和增强文化自信。

“最自豪的是,正定的文物古迹越来越有魅力和尊严,并且就在我们身边。”一位市民说。

夜晚,阳和楼广场成了人们争亮才艺的大舞台。台上,有人一展歌喉,陶醉其中;台下,人们鼓掌叫好,笑逐颜开。

按照“无处不精细、无处不精美、无处不精心、无处不精彩”的标准,正定大力推进城市管理各项工作,成功创建全国文明城市、国家园林县城、省级洁淨城市。

新政扩建常山公园、子龙广场等15个公园游园,形成开放型公共绿地,城市绿化覆盖率达到40.26%。

城市深处609条小街巷,全部整治提升,路面进行了硬化,街道、胡同实现了亮化。每个街道路口,精致的指示牌为游客清晰地指明方向。

每天,各类清扫车、清洗车、雾炮车,全天候不间断高频次清扫、洗树、洗路、洗广场、洗便道,城区道路全覆盖全方位保洁。

“环境改变了人!市民的素质在提高,一个烟头熄灭了,不见垃圾箱不丢手。在这儿住了这么多年,从来没有感觉小城这么美!”正定县老干部张五普说。

漫步在正定,很多细节让人印象深刻——

低平的路牙石,方便车辆轻松入位。公共厕所内装配了新风系统,有热水、体重秤、擦鞋机。就连休闲座椅都与众不同,座椅中间安装了小茶几,供游客摆放零食和冰杯。

共享轮椅、免费WIFI、免费直饮水、免费观光车……城市处处彰显着共建共享的发展理念。

市民刘福住在南城门附近的福门里小区。他说,说出来,你可能不信。前些年,小区周围垃圾堆、污水坑遍布,居民出门都躲着走,随着南城墙亮化工程完工、云居湖公园建成,我们小区周边已经成为正定最美的地方。

7月28日下午,住在西城门边上的乔大爷来到城墙根下,与老友下棋。他们怡然自得的背影,连同斑驳的城墙和遗址公园,被游客一一摄入镜头中。

此时,正定南城墙,一对昔日的老姐妹,坐在城墙边上,兴致勃勃地聊着天。日光西移,不知不觉间,两个小时过去了。古城古韵,自在正定。